

3,2 εκατ. ευρώ για

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER ΑΛΙΕΙΑΣ ΤΡΕΧΕΙ ΣΕ ΛΕΣΒΟ, ΛΗΜΝΟ ΚΑΙ ΑΓ. ΕΥΣΤΡΑΤΙΟ

ΤΗΣ ΕΦΗΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ

Φορτσάρουν τις μηχανές οι ψαράδες σε Λέσβο, Λήμνο και Αγιο Ευστράτιο. Συγκεκριμένα πρόκειται για το πρόγραμμα Leader Αλιείας για τα παραπάνω νησιά με προθεσμία υποβολής φακέλων υποψηφιότητας έως 18 Σεπτεμβρίου 2012 και προϋπολογισμό 3,2 εκατ. ευρώ.

Το Leader Αλιείας αποτελεί ένα τοπικό πρόγραμμα του Νο-

► **Η χορήγηση των ενισχύσεων αφορά αποκλειστικά τον εκσυγχρονισμό ή την ίδρυση νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων**

μού Λέσβου και αφορά συγκεκριμένα Τοπικά Διαμερίσματα της Λέσβου και Λήμνου καθώς και τον Δήμο Αγ. Ευστρατίου. Σημειώνουμε ότι το Leader Αλιείας αφορά τόσο κατά κύριο επάγγελμα αλιείς όσο και φυσικά ή νομικά πρόσωπα που δεν είναι αλιείς.

Το ποσοστό ενίσχυσης για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου ορίζεται ως εξής: μέχρι 65% των επιλέξιμων δαπανών της πράξης για επενδύσεις που υλοποιούνται από αλιείς και μέχρι 60% των επιλέξιμων δαπανών της πράξης για επενδύσεις που υλοποιούνται από μη αλιείς.

Ηδη έχει ξεκινήσει η ενήμερωση για το τοπικό πρόγραμμα Λέσβος - Λήμνος - Αγ. Ευστράτιος «Οικολογικά Ευαίσθητες Αλιευτικές Περιοχές» του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Leader) Αλιείας, Αξονας 4: «Αειφόρος Ανάπτυξη Αλιευτικών Περιοχών».

Το ενδιαφέρον είναι μεγάλο από αλιείς αλλά και επενδυτές, που θεωρούν ως ευκαιρία το άνοιγμα του συγκεκρι-

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ



Πού θα απευθυνθώ

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητούν πληροφορίες και διευκρινίσεις για το περιεχόμενο της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος από την ΕΤΑΛ ΑΕ, διεύθυνση Ερμού 4, Μυτιλήνη, Τ.Κ. 81100, τηλ.: 22510-29400 & 22510-29577 κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες και από την ΑΝΕΛ ΑΕ Νεφέλης 2, Λήμνος, Τ.Κ. 81400, στο τηλέφωνο 22540-23849 & 22540-24604 κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

■ **Υπεύθυνοι Πληροφόρησης ΕΤΑΛ ΑΕ:** Αναστάσιος Μ. Περιμένης, Τέρψη Κονάκα, Σοφία Μαλαπάσχα, Καλλιόπη Κουλουδή, Νικόλαος Πλούκος, Κωνσταντίνος Καυλακώνης.

■ **Υπεύθυνοι Πληροφόρησης ΑΝΕΛ ΑΕ-ΟΤΑ:** Χριστίνα Μοσχούδη, Σοφία Βρακατσέλη, Αθανασία Κουμαρά, Αντα Μαυρομάτη.

μένου προγράμματος.

Η ενημέρωση για το πρόγραμμα πραγματοποιείται από την ΕΤΑΛ (Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου) και στόχος είναι να αποκτίσουν οι ενδιαφερόμενοι ουσιαστική επίγνωση των προγραμμάτων, ώστε να υπάρξουν οι καλύτερες επενδυτικές προτάσεις.

Το ποσοστό ενίσχυσης για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου που καλύπτεται από τον στόχο σύγκλισης και απομακρυσμένα ελληνικά νησιά (όπως αυτά ορίζονται στο κεφ. 1.2 του εγκεκριμένου ΕΠΑΛ 2007-2013) ορίζεται ως εξής: μέχρι 65% των επιλέξιμων δαπανών της πράξης για επενδύσεις που υλοποιούνται από αλιείς και μέχρι 60% των επιλέξιμων δαπανών της πράξης για επενδύσεις που υλοποιούνται από μη αλιείς.

Στο ποσοστό χρηματοδότησης συμπεριλαμβάνονται και ενισχύσεις που αφορούν σε μέσα χρηματοδοτικής τεχνικής σύμφωνα με τα άρθρα 34 έως 37 του Κανονισμού 498/2007 Θέσιση λεπτομερικών κανό-

νων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1108/2006 του Συμβουλίου για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας.

Ειδικότερα προβλέπεται ενεργοποίηση ειδικού ταμείου «ΕΝΑΛΙΟ»- με τη συμμετοχή του τραπεζικού τομέα, σύμφωνα με το οποίο, όταν ενεργοποιηθεί, θα μπορούν οι υποψήφιοι να απευθύνονται σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για την εξασφάλιση της ίδιας συμμετοχής τους και θα πρέπει να δώσουν προτεραιότητα στις δυνατότητες που παρέχονται από το ανωτέρω ταμείο, καθώς θα προκύπτουν προτίμια με τους πλέον ευνοϊκούς όρους της αγοράς.

Προϋπολογισμός

Το συνολικό ύψος του προϋπολογισμού κάθε επένδυσης που είναι επιλέξιμο προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο των παραπάνω ομάδων πράξεων, όπως ορίζεται κάθε φορά στο ΕΠΑΛ, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 700.000 ευρώ προκειμένου για την κατηγορία των καταλυμάτων, τα 500.000 ευ-

ρώ για τις λοιπές επενδύσεις και τα 300.000 ευρώ σε περιπτώσεις εκσυγχρονισμού.

Η χορήγηση των ενισχύσεων αυτών αφορά αποκλειστικά τον εκσυγχρονισμό ή την ίδρυση νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σύμφωνα με τη σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ.

Οι υποβληθείσες προτάσεις οι οποίες λαμβάνουν την ΕΛΛΗΝΙΣΤΗ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ συμπεριλαμβάνονται στους πίνακες κατάταξης με φθίνουσα σειρά. Λόγω του περιορισμένου διατιθέμενου προϋπολογισμού, επενδυτικές προτάσεις που πιθανόν να έχουν συγκεντρώσει σχετική βαθμολογία, πιθανότατα να χαρακτηρισθούν ως ΕΠΙΛΑΧΟΥΣΕΣ και όχι ως ΥΠΙΔΕΥΟΜΕΝΕΣ, και να ενταχθούν σε περίπτωση που υφίστανται διαθέσιμοι πόροι.

Η ενίσχυση χορηγείται στον δικαιούχο με τη μορφή επιχορήγησης και το ύψος της υπολογίζεται ως ποσοστό των επιλέξιμων δαπανών του έργου.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΚΡΙΤΕΣ

ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΕΩΣ 65% ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΑΛΙΕΙΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΨΑΡΑΔΕΣ



Εναλλακτικές μορφές τουρισμού, δραστηριότητες άθλησης και ψυχαγωγίας καθώς και μετατροπή σκαφών για μη αλιευτικές δραστηριότητες περιλαμβάνονται μεταξύ των δράσεων που επιδοτούνται

Μέχρι τις 18 Σεπτεμβρίου η προθεσμία για τις αιτήσεις

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων είναι η 18η Σεπτεμβρίου 2012, καταγραφή έως τις 2 το μεσημέρι. Οι προτάσεις που αφορούν τη Λέσβο υποβάλλονται στην ΕΤΑΛ ΑΕ, Ερμού 4, Μυτιλήνη, Τ.Κ. 81100 και οι προτάσεις που αφορούν Λήμνο και Αγ. Ευστράτιο στην ΑΝΕΛ ΑΕ, Νεφέλης 2, Λήμνος, Τ.Κ. 81400 είτε ιδιόχειρος, είτε με συστημένη ταχυδρομική επιστολή ή ταχυμεταφορά, με απόδειξη παραλαβής μέχρι την καταληκτική ημερομηνία. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν σφραγισμένο τον «Φάκελο Υποψηφιότητας», πλήρως συμπληρωμένο στην ελληνική γλώσσα και αρμοδίως υπογεγραμμένο. Ο φάκελος υποψηφιότητας πρέπει να συνοδεύεται από τη συμπληρωμένη και υπο-

γεγραμμένη «αίτηση ενίσχυσης» του υποψηφίου, καθώς και από τα απαραίτητα δικαιολογητικά που αναγράφονται στο παράρτημα του φακέλου υποψηφιότητας. Ο φάκελος υποψηφιότητας με τα συνημμένα δικαιολογητικά και τις υπεύθυνες δηλώσεις υποβάλλεται έντυπο σε δύο αντίγραφα (ένο εκ των οποίων είναι το πρωτότυπο), υπό μορφή κλασέρ μέσα σε σφραγισμένο φακέλο, καθώς και σε ηλεκτρονική μορφή cd-rom και στους δύο φακέλους. Σε περίπτωση αντίθεσης ή ελλείψεων υπερισχύει το πρωτότυπο. Όλα τα ανωτέρω -ως ενιαίο δέμα- υποβάλλονται στην ΕΤΑΛ ΑΕ ή στην ΑΝΕΛ ΑΕ, με την πρωτότυπη αίτηση ενίσχυσης, προκειμένου η πρόταση να λάβει αριθμό πρωτοκόλλου.

Ποιες είναι οι δραστηριότητες που χρηματοδοτούνται

Σύμφωνα με την πρόκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος οι παρακάτω Κατηγορίες Πράξεων:

► **Κατηγορία Πράξεων «Ιδιωτικές Επενδύσεις Εκσυγχρονισμού ή Ίδρυσης Νέων Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων σε Επιλεγμένους Τομείς που υλοποιούνται από Αλιείς» (4.1.1.1).**

■ Δραστηριότητες άθλησης - ψυχαγωγίας (αλιεία - θαλάσσιο περιβάλλον) (4.1.1.1)

■ Εναλλακτικές μορφές τουρισμού - ειδικός τουρισμός - τουρισμός της υπαίθρου (4.1.1.2)

■ Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών (4.1.1.3)

■ Δημιουργία - εκσυγχρονισμός μικρής δυναμικότητας υποδομών διανυκτέρευσης (4.1.1.4)

■ Χώροι εστίασης - αναψυχής (4.1.1.5)

■ Μετατροπή σκαφών για μη αλιευτικές δραστηριότητες (4.1.1.6)

■ Βιοτεχνικές μονάδες - οικοτεχνία - παραδοσιακή τέχνη (4.1.1.7)

■ Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά την α' μεταποίηση (4.1.1.8) Δικαιούχοι της κατηγορίας πράξης 4.1.1.1 είναι οι κατά κύριο επάγγελμα αλιείς

όπως ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία, οι οποίοι δραστηριοποιούνται επαγγελματικά στην περιοχή παρέμβασης.

Στους δικαιούχους συμπεριλαμβάνονται οι συνεταιρισμοί, καθώς και κάθε νομικό πρόσωπο που απαρτίζεται αποκλειστικά από επαγγελματίες αλιείς. Οι προϋποθέσεις και τα δικαιολογητικά που αφορούν τους επαγγελματίες αλιείς είναι:

i. Επαγγελματίες αλιείς (πλοιοκτίτες ή ολιεργάτες)

ii. Ατομική άδεια αλιείας.

iii. Ασφάλιση ως αλιείας στον ΟΓΑ (σίγου-

ρα οι ασφαλισμένοι μετά το έτος 2003), ή ΝΑΤ, ή ΙΚΑ.

iv. Βεβαίωση Αλιευτικού Συλλόγου.

2. Κάτοχοι αλιευτικής εκμετάλλευσης: i. Επαγγελματική άδεια αλιείας σκάφους σε ισχύ (οι ιδιοκτίτες σκάφους παράκτιος αλιείας έχουν υποχρεωτικό τα δικαιολογητικά της παραγράφου 1 ανωτέρω, ενώ οι ιδιοκτίτες αλιευτικού σκάφους με αλιευτικό εργαλείο μηχανότρατα και γχιγρί είναι κάτοχοι εμπορικής επιχείρησης και δεν έχουν υποχρεωτικό τα δικαιολογητικά της παραγράφου 1 ανωτέρω).



Στους δικαιούχους συμπεριλαμβάνονται οι συνεταιρισμοί, καθώς και κάθε νομικό πρόσωπο που απαρτίζεται αποκλειστικά από επαγγελματίες αλιείς

Σε περίπτωση ένταξης στο τοπικό πρόγραμμα αλιείας που είναι ταυτόχρονα και κάτοχοι αλιευτικού σκάφους, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι με την έναρξη της νέας δραστηριότητας, που ενδεχόμενα θα απαιτεί την αλλαγή του ασφαλιστικού φορέα ή την έναρξη εργασιών στη Δ.Ο.Υ. ως κύρια απασχόληση, δεν θα πληροίται πλέον η βασική προϋπόθεση για τα παράκτια σκάφη, για αποκλειστική ή κύρια ενασκόληση με την αλιεία και συνεπώς δεν θα μπορούν να συνεχίσουν να είναι κάτοχοι παράκτιου αλιευτικού σκάφους.

► **Κατηγορία Πράξεων: «Ιδιωτικές Επενδύσεις Εκσυγχρονισμού ή Ίδρυσης Νέων Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων σε Επιλεγμένους Τομείς που υλοποιούνται από Μη Αλιείς» (4.1.1.2).**

■ Δραστηριότητες ψυχαγωγίας (αλιεία - θαλάσσιο περιβάλλον) (4.1.1.2.1)

■ Εναλλακτικές μορφές τουρισμού - ειδικός τουρισμός (4.1.1.2.2)

■ Δημιουργία - εκσυγχρονισμός μικρής δυναμικότητας υποδομών διανυκτέρευσης (4.1.1.2.4)

■ Χώροι εστίασης - αναψυχής (4.1.1.2.5)

■ Βιοτεχνικές μονάδες - οικοτεχνία - παραδοσιακή τέχνη (4.1.1.2.6)

■ Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά την α' μεταποίηση (4.1.1.2.7)

■ Βελτίωση επιχειρήσεων προς τη κατεύθυνση προστασίας του περιβάλλοντος (4.1.1.2.8)

Δικαιούχοι είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα (περιλαμβάνονται και οι κατ' επάγγελμα γεωργοί όχι όμως γεωργικοί εργάτες για τους οποίους δεν υπάρχει ειδική κατηγορία), τα οποία δεν εμπήτουν στη κατηγορία 4.1.1.1 (κατ' επάγγελμα αλιείς) και είναι κατά προτεραιότητα κάτοικοι των περιοχών, που δύναται να υλοποιήσουν επενδύσεις σε πολύ μικρές.

► **Κατηγορία Πράξεων «Αλιευτές Ιδιωτικές Επενδύσεις Τομέα Αλιείας» (4.1.1.3).**

■ Βιοτεχνικές μονάδες αλιευτικών προϊόντων (4.1.1.3.1)

Δικαιούχοι των ενισχυσιών είναι ατομικές επιχειρήσεις και Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταποίησης και εμπόριος αλιευτικών προϊόντων και είναι κατά προτεραιότητα κάτοικοι των περιοχών παρέμβασης του Αξωνα Προτεραιότητας 4.